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Pán mě udržuje naživu. (Žalm 54)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mk 9, 30-37)

Ježíš a jeho učedníci sestoupili z hory a procházeli Galilejí, ale on nechtěl, aby o tom
někdo věděl. Poučoval totiž své učedníky a říkal jim: „Syn člověka bude vydán lidem do
rukou a zabijí ho, ale za tři dni po své smrti vstane.“ Oni však té řeči nerozuměli, ale báli se
ho zeptat. Potom přišli do Kafarnaa. Když byl v domě, zeptal se jich: „O čem jste cestou
rozmlouvali?“ Oni mlčeli, protože cestou mezi sebou rozmlouvali o tom, kdo z nich je
největší. (Ježíš) se posadil, zavolal si svých Dvanáct a řekl jim: „Kdo chce být první, ať je ze
všech poslední a služebníkem všech.“ Pak vzal dítě, postavil ho před ně, objal ho a řekl
jim: „Kdo přijme jedno z takových dětí kvůli mně, mne přijímá; a kdo mne přijme,
nepřijímá mne, ale toho, který mě poslal.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Kdo by to řekl, že latinský překlad slova služebník v dnešním významu označuje vysoce
postaveného člověka, kterému se stále hluboce klaníme – alespoň vnitřně – když na něj
narazíme při nějaké významné události:ministr. Na tuto skutečnost, že slovo ministr není
nic jiného než latinský výraz pro služebníka, jako by se přitom dnes už z velké části
zapomnělo. Ale zvláště v době, jako je tato, kdy se tolik mužů a žen uchází o funkce
v našich krajích či Senátu a někteří dokonce sní o tom, že je to nějaký předstupeň
k pozicím vyšším, ba dokonce že se někdy stanou právě ministry, právě v takové době je
vhodné znovu se odvolat na původní význam tohoto slova. Funkce ministra nemá nic
společného s kariérou - a je špatné, když se stává pouhým synonymem moci. Úřad
ministra je úřadem služby, jak to ještě do roku 1921 vyjadřovalo i samotné označení
(nižšího) státního úředníka: Pro zaměstnance, dosud do kategorie sluhů náležející,
zrušuje se ve státní službě, jakož i ve službě podniků a fondů státem spravovaných
úřední název „sluha“ a zaměňuje se za úřední pojmenování „zřízenec“ (zákon 251/1921
Sb.). Ježíš nám dnes připomíná, že jen takoví jsou skutečně velcí, kteří slouží druhým.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mk 9,38-43.45.47-48 Kdo není proti nám, je s námi. Svádí-li tě k hříchu tvá
ruka, usekni ji.

SLOVO KŘESŤANA

Znovu ticho a dusno (zamyšlení).
Už ani muk! Tak končila moje maminka diskusi se mnou vždycky, když jsem trval na
svém. S rodiči přece mohou diskutovat pouze dospělí potomci! – Už ani muk! slyším také
v české církvi. „Se širší diskusí se nepočítá, tato fáze už proběhla“. (KT 44-14). Asi opravdu
proběhla, jako myška proběhla, že jsme si to ani neuvědomili, tato fáze… Diskuse
k jednání biskupské synody v Římě. Nejedná se tam o uvolnění morálky, ale o řešení
situace milionu katolíků, postižených rozvodem nebo úchylkou. Známe to z evangelia:
kdo opustí svůj protějšek a vezme si jiný, cizoloží. Toho, kdo zůstane opuštěný, Ježíš
nezmiňuje, ten je tedy mimo hru. Ale i cizoložník může jednou své věrolomnosti litovat,
leč není mu pomoci. Má rozbít svou rodinu? V církvi je možné odpustit bestiálním
vrahům a podat jim Eucharistii, ale kajícím rozvedeným a civilně oddaným to nelze, byť
sebevíce litují. Zpovědník by rád, ale právník je proti: „My máme zákon…“ (Jan 19,7). Leč
„běda vám, znalci Zákona!“ (Lk 11,52).
Už ani muk; s diskusí se nepočítá, říká se nám, i když jsme dávno dospělí. Od Krista by
nikdo neslyšel „nejde to“, když se mu kdo vrhnul k nohám. „Nejde to“, slyší miliony lidí
od poloviny biskupů světa. „Jde to“, říká ta druhá polovina. Která z nich je blíž Ježíšovi?
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SVÁTKY V TÝDNU (22.9. - 29.9. 2024)

Neděle 22.9. Darina / sv. Mořic a druhové / Slavnost sv. Mořice / 25. neděle v mezidobí
Pondělí 23.9. Berta / sv. Konstanc z Ankony, sv. Pius z Pietrelciny
Úterý 24.9. Jaromír / sv. Gerard (Jaromír)
Středa 25.9. Zlata / sv. Kleofáš
Čtvrtek 26.9. Andrea / sv. Kosma a Damián
Pátek 27.9. Jonáš / sv. Vincenc z Paula
Sobota 28.9. Václav / Den české státnosti, státní svátek / Slavnost sv. Václava
Neděle 29.9. Michal / sv. archandělé Michael, Gabriel a Rafael / 26. neděle v mezidobí

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. MOŘIC
Hlavní olomoucký kostel nese jméno méně známého světce, sv. Mořice, který byl jedním
z mála světců tmavé pleti středověku. Podle legendy byl naverbován spolu s dalšími
křesťany v hornoegyptských Thébách. Tzv. thebánská Legie byla nasazena císařem
Diokleciánem a jeho spolucísařem Maximiánem k potlačení povstání v Galii. Před
tažením museli vzdát hold pohanským bohům, což Mořic jako velitel a jeho vojáci
kolektivně odmítli. Císař Maximián pak za trest nařídil legie zdecimovat: legie byla
rozdělena do skupin po 10 vojácích, z nichž každá měla losovat, kdo bude zabit ostatními
vojáky ze skupiny. Protože legionáři nadále odmítli vykonávat pohanské oběti, byla
nakonec celá legie zabita. Stalo se tak roku 287 v Agaunum, dnešním St. Maurice
ve Švýcarsku. Legendu zmiňuje Eusebius z Lyonu v roce 445. Klášter založený na tomto
místě v roce 515 je nejstarším nepřetržitě existujícím opatstvím v západní Evropě.
V letech 1944-1946 byly v opatství prováděny vykopávky, při nichž byla nalezena těla asi
50 mužů. Mořic je tradičně zobrazován jako černoch v římské zbroji s mečem a štítem
s křížem. Jeho svátek připadá na 22. září a je patronem vojáků. Král Vladislav II. převzal
Mořicovy relikvie z kláštera San Maurizio v Miláně v roce 1159 a daroval je katedrále sv. Víta
v Praze. Kostel v Olomouci založil v roce 1257 biskup Bruno ze Schauenburku, který zavedl
kult sv. Mořice na Moravě.

AKTUALITY Z FARNOSTI
● V neděli 22.9., na slavnost sv. Mořice, dojde ke změně času mše svaté v 9 hodin -

bude přesunuta na 10:30 hodin a bude ji celebrovat apoštolský nuncius Jude
Thaddeus Okolo. Čas ranní mše svaté v 7:30 zůstává beze změn. Z organizačních
důvodů nebude otevřena setkávárna, zato zveme v 15 hodin na svátostné požehnání
a následně na farní den na faře v sále. Těšíme se na hojnou účast a prosíme
o přispění něčím dobrým na zub, ať si společné setkání užijeme ještě více.:-)

● Od 12.9. probíhá na faře u sv. Mořice výuka náboženství, a to každý čtvrtek dle
následujícího rozpisu: 14:00 pro 1.-3. třídu, 15:00 pro 4.-6. třídu a 16:00 pro 7.-9. třídu.

AKTUALITY OBECNÉ

Do finanční sbírky na humanitární pomoc lidem zasažených povodněmi se můžete zapojit
i vy přispěním do sbírkového účtu Charity ČR: 44665522/0800, VS 906. Mimořádná
kostelní sbírka ČBK je vyhlášena na 29. září ve všech diecézích.

Nalezení místa v životě nabízí pomoc celoroční setkávání k rozlišování povolání a životní
cesty, které pro svobodné muže a ženy od 19 do 30 let vede každý měsíc tým kněží a
řeholních sester ve složení sr. Olga Zelená SSJ, sr. Dagmar Trojanová SMFO a P. Miroslav
Herold SJ. Kurz Samuel bude probíhat ve farním domě (Mlčochova ul.) v Olomouci od října
do června jedenkrát za měsíc, a to vždy v neděli od 15.00 do 18.30hod. Více na webu
https://www.ado.cz/2024/09/18/kurz-samuel-pomaha-mladym-lidem-najit-misto-v-zivote/

KOUTEK MOUDROSTI
Člověk odpovídá hlavně za to, na co se ptal. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit..
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